

我区加快推进农村公路大中修工程 主体建设本月完成



本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 龚兆华 刘涛)农村公路是群众致富的“生命线”，也是拉动内需、促进经济社会发展的“经济线”。今年我区加快推进农村公路大中修工程，31条农村公路列入建设计划，预计本月可完成主体建设。

在位于盐仓街道的2023年定海区农村公路大中修工程雅惠线施工现场，路面沥青摊铺作业如火如荼。记者了解到，由于该道路日常车流量相对较大，再加上上年久失修，原先部分路段路面出

现了不同程度的裂缝、车辙等病害问题，市民行车舒适度受到影响。此次大中修以分段施工的方式对雅惠线约1.4公里路段实施建设，道路通行环境得到进一步改善。

“大中修期间，根据道路情况，我们在完成路面病害处理后，铣刨4厘米原路面层，再加铺4厘米沥青混凝土，提高行车的舒适度。”据施工单位市金道公路建设工程有限公司工程技术部相关负责人介绍，考虑到施工工期，他们不断细化工作计划，通过加班加点赶工期，将原先所需的5天建设时间压缩至3天完成。“基本上早上7点到施工现场，一直施工到晚上8点，沥青拌和站早上5点就到位准

备。”该负责人补充道。

农村公路大中修工程不仅提升了公路的通行能力，方便沿线群众出行，也激活了农村公路“末梢循环”，打通群众出行的“最后一公里”。村民潘老伯日前乘坐公交车前往岑港街道坞坵村紫窟，他发现沿途的农紫线经过“大中修”，原先的水泥路已被整洁的沥青路面所替代。“原先水泥路路面都已经破损了，现在改造升级后，感觉道路更加平整，出行也更加便利、舒适了。”在潘老伯看来，坞坵村作为距离城区相对较远的村落，道路的改造不仅改善了沿线村民出行环境，也让原先的“冷厝”逐渐“暖起来”，不少市民利用休息日走进乡村，感受乡村青山

绿水之美。

近年来，我区坚持“问计于民、问需于民”，推进农村公路改造提升，改善辖区公路路况路貌，提升公路和桥梁的通行质量，深入推进建、管、养、运协调可持续发展，也让群众更好更快享受到交通便捷的红利。今年定海区农村公路大中修工程共投入1740万元，对辖区31条道路实施大中修，合计里程约43公里，涉及盐仓、岑港、马岙、白泉等多个镇(街道)，主要建设内容包括路面整修、病害处理、完善沿线的标志和公路设施等。其中，25条为村道，进一步加大了村道大中修比例，有效提升农村公路路况水平，助力村农发展。

点燃绿色发展新“引擎” 助力乡村焕发新活力

本报讯(记者 张艇 胡思佳 通讯员 龚恩磊 程颖)一块块光伏板连线成片，在阳光照射下，如同一座座小型发电站，可源源不断输出绿色电能。今年，岑港街道涨次村在结对单位区民政局的助力下，利用辖区闲置屋顶打造光伏发电项目，进一步探索村集体经济发展新路径，享受光伏发电带来的“阳光收益”。

在位于岑港街道涨次村光伏发电项目施工现场，施工人员正在该村文化礼堂屋顶安装支架，为后期光伏组件安装等做好前期准备。据介绍，该项目主要利用村内文化礼堂、居家养老服务中心、办公楼等建筑闲置屋顶，安装总面积1100平方米的光伏发电设备，总装机容量193千瓦，预计年发电量21万千瓦时。

“光伏发电不仅不受地域闲置，还可以有效盘活屋顶闲置资源，对屋顶可起到隔热效果。”据岑

港街道涨次村党支部书记戴燕君介绍，涨次村因村级集体经济相对薄弱，考虑到光伏发电项目节能降碳，且污染小、见效快、环保效益突出等，在与结对单位区民政局讨论研究，并多次前往相关企业考察学习后决定实施这一项目，并率先在村集体房屋屋顶投入使用，每年可为村集体经济增加三四万元的收入，用于村内基础实施建设等方面，实现涨次村更好的发展。

据悉，该项目预计今年8月可完工并投入使用。下一步，涨次村也将根据项目运行情况，根据村民意愿，在村内推广扩大建设范围，持续为村集体发展“输血”，让家家户户实现屋顶生“金”。



扫码看视频

发挥党群作用 方便群众就医 环南街道卫海社区“回形针工作室”再升级

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 倪妮娜)近日，在环南街道卫海社区“回形针工作室”，来自区城市社区卫生服务中心的医生在为卫海社区居民提供诊疗服务。现场，医生帮助居民测量血糖、血压，并记录测量结果。

现年78岁的孙宏康患高血糖等慢性病，他的血糖测量结果偏高。“最近饮食习惯如何？有没有吃饼干的习惯？”针对孙宏康血糖控制不理想，专家医生叮嘱孙宏康按时服药，平时注意清淡饮食。“我们老年人腿脚不便，如今医生进社区给我们看病，方便足矣。”孙宏康说。

两年前，卫海社区根据社区新老结合的特色，在党建5S服务理念的基础上，整合各方资源，成立“回形针工作室”，通过党建引领探索社区“微”治理新路子。“回形针工作室”将社区内110余位党员划分列入“回形针团队”，按“红色宣传、纠纷调解、志愿服务”三大类为群众提供“五星服务”，同时按照轮班制，安排各团队人员在“回形针工作室”坐堂，第一时间收集民情、民意及群众反映的

各类纠纷诉求。

“卫海社区是一个新老结合的社区，辖区内居住的一半以上都是60周岁以上的老年人，且辖区内没有医疗机构，居民需要就医不方便。”卫海社区党总支书记陈娜说，“回形针工作室”开展活动时收集到的民情民意中，反馈就医不便的居民不在少数。对此，卫海社区主动对接市妇女儿童医院、区城市社区卫生服务中心等医疗机构，于今年4月起在“回形针工作室”推出具有老区特色的“窝络宁”关爱项目，通过定期定点开放医疗服务，提供健康筛查、慢性病诊疗相关医疗诊疗，满足居民的基础病诊疗医疗需求。

下步，卫海社区还将在“回形针工作室”开展党员代表研讨会、党员交流茶话会等活动，让党员为社区治理集思广益、出谋划策。同时，持续发挥“回形针”党群作用，共同培育邻里相亲、守望互助的和谐关系，形成“以服务换服务、以爱心传爱心”的良性循环机制和社区、社会与居民共同维护社会秩序的良好互动局面，实现“管理和服务”的有机融合。

追寻红色足迹 传承革命精神

昌国街道香园社区党委近日组织党员开展七一“追寻红色足迹 传承革命精神”主题教育活动。党员们参观了东海游击总队纪念馆、洛阳营营史馆，追忆革命精神，培养爱国情怀。

记者 尹倩倩 通讯员 洪晓晓 摄



共同富裕定有你

村社指导助农共富 持续推进乡村振兴

本报讯(记者 唐晨佳 沈诗桥 通讯员 朱凌吉)为了更高效、更精准地服务于广大农民，定海全面推进乡村振兴工作，提供科学和技术支持，培养一批具有专业知识储备的人才。

长白后岸村的山上，一棵棵杨梅树上结满了果实，村社指导陈岳华正和农艺专家邱立军一起，查看杨梅树的种植和生长情况。据村民介绍，山上零散分布着许多杨梅树，很多都是二十年以上树龄。“我来到后岸村以后，通过走访了解到，当前村里拥有一些杨梅树的资源，可能因为各方面的原因，村民目前不知道杨梅的品质如何，希望专业人员能够鉴定一下。”面对村民提出的这些难题，陈岳华立

即联系相关专家，实地考察获取一手资料。考察团分析了区位条件、土壤状况，对杨梅树的生长态势和售卖方式进行了探讨，并提出了中肯的建议。相关专家建议该村完善各项基础设施建设，加大宣传管理力度，打响长白杨梅品牌。“我们到村里以后，首先就是要了解社情民意、村级集体经济发展当中存在的短板，并积极协助解决问题。”陈岳华告诉记者。

记者了解到，定海共有79个行政村，今年市、区两级共选派81名村社指导，覆盖所有村，以结对帮扶、指导生产的方式先富带动后富。村社指导员们坚持从调查研究入手，严格落实“走村不漏户、户户见干部”，主动融入村社，

与村干部入户进行民情恳谈，了解民意，调解纠纷，脚踏实地配合各项村务工作，对所在地的经济结构、劳动力构成、集体经济现状、农渔民增收渠道、资源优势、经济发展潜力方面存在的主要问题，提供基层群众向上反映问题和诉求的渠道，为各级党委、政府“三农”工作决策提供有价值的参考信息。

据统计，2022年，全区村社指导累计走访渔农户、困难家庭4190户，调解矛盾纠纷301起，聚焦乡村人居环境改善，加快各项基础设施建设，完善道路、照明等公共服务设施，解决村口村边和道路两侧“脏乱差”、村内残垣断壁、污水治理、垃圾处理、架空线缆等问

题。同时，村社指导还积极联系有关部门，为村民提供致富信息和技术支持，帮助引进项目，制定和完善发展规划，落实增收措施。去年累计帮助农户销售各类农产品22457公斤，捐赠扶贫物资价值14.31万元，落实扶贫资金41.7万元，帮助争取各类项目资金211.5万元。

“村社指导工作作为抓党建促乡村振兴、推动共同富裕的重要举措，近年来一直有序开展，也取得了一定成效。”据区农业农村局相关负责人介绍，他们将认真履行推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务等工作职责，因地制宜发展特色农业，为经济发展注入新的“血液”。



上海瑞金医院舟山分院日前开展大型义诊活动。来自上海仁济医院泌尿科的7位专家与上海瑞金医院专家组成的医护团队共同为患者解释检验报告、给出用药指导及下步治疗方案等。 记者 倪妮 通讯员 徐博盛 摄

文明健康 有你有我 公益广告

光盘行动

节俭养德 文明餐桌

小餐桌 大文明

节约

舟山市委宣传部 舟山市文明办 宣